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Georg--Simon-Ohm Fachhochschule Nirnberg Name:
Fachbereich Nachrichten- und Feinwerktechnik

Prof. Dr. J. Siegl; Semester NTS5/MES; SS 99
Abschluf3prifung Schaltungstechnik

Hilfsmittel: max. 6 handbeschriebene DIN-A4-Blé&tter; Taschenrechner (nicht LapTop)
5 Aufgaben; 90 Minuten; Prifung am 20.07.99

la. Aufgabe (DC-Analyse)

1.1a WiegroBmuR U, sein, dal3U, = 5V ist?
1.2a Fur welchen Wert von Ry erhédt man ,, Ruhestromkompensation® ?

1.3a DC-Ubertragungskurve: Skizzieren Sie U, = f(U+).
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1b. Aufgabe (AC-Analyse)

1.1b Untersuchen Sie die Stabilitét der Gesamtschaltung;

aa) Wo wird geeignet aufgetrennt? Wie grof3ist Uy /Uy und U,/Uy; skizzieren Sie das

Ergebnis im Bodediagramm.

bb) Geben Sie die Schleifenverstarkung an und skizzieren Sie das Ergebnisim Bodedia-

gramm.

cc) Welche Malinahmen sind geeignet, um die Stabilitét zu verbessern (Die Eigenschaf-
ten des,, Geradeaus-Verstérkers® sind unveranderlich); verandern Siein geeigneter Weise

C1, R1 bzw. CL, so daR die Phasenreserve 45° betragt.
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2. Aufgabe
Qp, Qy, : 1s=101°A; B = 100;
2,1 DC-Anayse: Ermitteln Sie den Arbeitspunkt von Q; und Q- .
2.2 AC-Anayseim Arbeitspunkt:
a) Geben Sie Z, an.
b) Wie grof3ist die Verstarkung U, /U, ?

c) Ermitteln Sie U,/U;.
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3. Aufgabe
M, , M5 :wie angegeben.

3.1 DC-Anayse: In welchem Wertebereich von U, arbeitet M, a's,, Stromquelle* (Sétti-
gungsbetrieb). Unter welchen Bedingungen ist M :

a) gesperrt;

b) , Stromquelle’ (Sattigungsbetrieb);

c) , Widerstandsbetrieb*?
3.2 Skizzieren Sie die DC-Ubertragungsfunktion U, = f(U,).
Allgemein gilt:

- (Kp-W/L) - [(Ugs—U,) - Upg—UDs/2]... Linearer Betrieb
P ((Kp-W/(ZL))-(UGS—Up)Z .................. sattigungsbetrieb)
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4. Aufgabe

Qi :1,=10A; p=100;

4.1. DC-Analyse: Bestimmen Sie die Arbeitspunkte der Transistoren Qq bisQs.

42 AC-Anayse:
a) Wiegro3ist Z,, ?

b) Ermitteln Sie Uy/ U, und U, / U; .
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